

看到一个

税务局发布的税务

文书送达公告，说的是有3138户个体户被终止定期定额征收，全部改为查账征收。

这几年，一直在推进个体户管理方式的改革，具体来说就是完善针对个体户的税收制度，推动由核定向查账的转变。

我们今天就在这里跟大家简单聊一下个体户的核定征收相关的事情。

大家都知道，一直以来，规模较小的个体户采用的大多都是定期定额征税。这种方式，简单、方便、高效，但是存在一些弊端。

定

额，

有时候无

法全面、准确地反

映个体户的实际经营情况，进而可能

造成国家税源

损失。随着申报流程的大幅简化，以及各项数据化的运用，为了保证税收的公平性，逐步取消个体户的核定，成了必然。

尤其随着金税四期的到来，大数据以及共享机制的深入应用，这个进程有可能会加快。这个不是本文的重点，不深度说了。接下来给大家聊一下，个体户的核定征收相关的内容。

个体户的核定征收常见的主要包括

定期定额征收、核定应税所得率征收以及核定附征率。具体如下表所示：

不同地区、不同行业相关数据有所不同。我们重点给大家讲一下最为常见的定期定额征收。

简单来说，定期定额征收就是税务局核定一个时间段的各项税额，然后纳税人分期交税。一般这个期限内，不发生重大经营变化，定额的税款就不会有调整。

按照2022年一些地方出台的最新政策，很多地方是10万以内附征率是0，也就是月经营收入10万元(含)以下的，不需要缴纳个人所得税。

操作上更为简单方便，都是直接简易申报，税务局直接从银行账户上划扣税款。但是，这种定期定额的征收方式，有很大的风险，具体包括：

1、长期没有调整定额，造成税款流失。

很多时候，一个定额会持续很久，一定程度上会造成税款流失。

2、定期定额户很多直接不建账，衍生风险。

按规定来讲的话，所有个体户都需要建账的，只是有的是简易账，有的是复式账。如果没有能力建账，可以找专业的人或机构来进行。但很多定期定额户，以为自己不用建账。下表是各种建账的要求，大家可以参考：

3、容易滋生利用个体户虚开的违法勾当。

很多企业，特地成立一堆个体户，利用个体户虚开，来抵成本，从而少交企税。但是虚开真的风险巨大，很得不偿失，大家一定要远离。

在这些风险之下，个体户核定征收的管理也是变得越来越严格。随着各种申报方式的减并和完善，相信时机成熟之后，个体户的核定征收会被彻底取消。